# 校园欺凌怎么治? 如何防? 这场校园反欺凌讲座现场教

本报讯"什么是校园欺凌?""校园欺凌有哪些表现形式?""校园欺凌有哪些危害?""面对校园欺凌有哪些危事?""面对校园欺凌学生该如何应对?"刘鹏律师这些看似简单而普通的问题却难倒了台下的学生。近日,中原区建设路街道司法所、卫健办,市场街社区党委邀请了

河南大豫律师事务所刘鹏律师走进郑州市二十四中学,开展"远离校园欺凌护航多彩青春"主题法律知识讲座,以增强同学们的法治意识和自我保护意识。

活动中,刘鹏结合近几年典型的校园欺凌案件,以通俗易懂的语言介绍了校园

欺凌产生的原因、具体表现形式、法律后果及危害,并对校园欺凌中可能涉及的刑事责任年龄及相关罪名进行了详细讲解。同时以有奖问答的形式与同学们开展互动,"一问一答"的方式让同学们更直观地了解到校园欺凌以及应对措施,引导学生要学

法、守法、懂法、用法,不做沉默的受害者、不做傲视的欺凌者、不做冷眼的旁观者,学会运用法律保护自身权益,对"校园霸凌"勇敢说"不"。

此次讲座提高了学生遵 纪守法和安全防范意识,深 化了学生对法律法规的理 解,增强了其自我保护意识 和应对能力。二十四中校方表示,将制定更具体的规章制度,打造和谐友好的校园文化,并定期为学生提供心理健康教育和辅导,帮他们建立自信、自尊和自强的品质,为孩子们的健康成长保驾护航。

记者 唐善普 通讯员 杨昊

### 三官庙街道三官庙社区 "警"防溺水 安全一"夏"

本报讯 近日,中原区 三官庙街道三官庙社区妇 联联合关工委开展"'警' 防溺水 安全一'夏'"防溺 水安全宣传活动,切实提 高少年儿童的防溺水知识 技能及自救互救能力,有 效防范溺水事故发生。

活动现场,社区工作人员通过悬挂条幅、设置展板、张贴防溺水海报,以及在辖区内向广大居民、学生发放夏季防溺水安全

知识宣传页等多种形式、多角度加大宣传防溺水安全教育,提醒居民不要带孩子到无安全设施、无救护人员的水域游泳,不到不熟悉的水域游泳,不在无家长带领的情况下居民时下水游泳,并呼吁居民群众一旦发现有青少年独自在河边、水塘及深水池玩耍,一定要上前制止,为防止青少年儿童溺水事件的发生出一份力。

此次活动进一步提高 了社区居民安全防范的自 觉性和识别险情的能力, 牢固树立了"安全第一,预 防为主"的意识。下一步, 三官庙社区将持续加强防 溺水宣传,强化提升居民 的安全防范意识和能力, 筑牢防溺水安全工作"防 护线",为少年儿童的健康 成长保驾护航。

记者 唐善普通讯员 刘玥

林山寨街道一中社区

#### 免费婚前体检 倡导文明婚俗

本报讯 5月21日,中原区林山寨街道一中社区妇联在辖区内开展了"免费婚前体检 倡导文明婚俗"的主题宣传活动。

活动现场,社区工作人员向居民群众讲解到,国家免费孕前优生健康检查是政府为广大育龄人群提供的一项基本公共服务,其目的是通过开展健康教育、孕前

健康检查、孕期风险评估、孕前咨询等服务,减少出生缺陷风险,提高出生人口素质。社区志愿者还用通俗易懂的语言与辖区居民群众互动,引导群众树立正确的价值观、恋爱观、婚姻观,倡导文明婚俗。

此次活动共为辖区居 民发送国家免费孕前健康 检查项目免费服务卡70 余份,进一步使广大居民 群众树立了拒绝高等之 礼、崇尚勤俭节约等之 新风理念。下一步,一时 社区将继续为辖区居民文明公约,倡导民 传居民文明公约,倡导风民 民群众传承良好家,和居民 群众一起共建和谐社会而 努力。

记者 唐善普通讯员 赵垄 徐丽

## 桐柏路街道风和日丽社区 泼墨非遗跃扇间 巧手绘花展风采

本报讯 为传承和 弘扬非物质文化遗产, 丰富社区居民的精神 文化生活,同时拉和第 里间的距离,营造和军 重,近日,中原区相 路街道风和日丽社场 开展"泼墨非遗风采" 主题手绘团扇非遗风采 主题手绘团扇非遗文 化体验活动。

活动现场,老师向居民讲解了中国团扇与扇面画的历史发展、制作工艺等。随后,在老师的指导下,居民们纷纷拿起笔,描线、绘形、填色,每一个步骤都一丝不苟,力求绘制出韵味十足的团扇作品。不一会儿,倾国倾城的牡丹、亭亭玉立的荷花跃



然扇面,寄托着居民对 美好生活的向往和祝福。"刚开始感觉有点 难,没想到我也能画得 这么好!"孙女士兴奋地 展示自己的作品,脸上 洋溢着骄傲的笑容。

此次活动拉近了社 区居民间的距离,增强 了居民对中国优秀传统 文化的荣誉感和自豪感,提升了居民对社区的认同感和归属感。下一步,风和日丽社区将探索更多非遗传承活动形式,积极举办各类文化活动,以文惠民于实践,为群众幸福添彩。

记者 唐善普通讯员 尚明雪 文/图

#### 桐柏路街道开元社区 小画笔大梦想 百米画卷绘童心



本报讯 近日,中原区 桐柏路街道开元社区开展"小画笔大梦想 百米画卷绘童心"绘画活动,以丰富辖区儿童的精神文化生活,培养孩子动手能力、增长知识、拓展视野。

长长的画卷在活动场 地一字铺开,边上错落真。 地里被着作画子们的 地摆放着做孩子们神情 社区网格员做孩子们神情专注, 概开想象,用稚嫩心中的 来开想象,用稚嫩心中 彩世界,那一张或与画 ,那大胆的绘出他们张、或是画,小的是细数的,或是细数的点,将白色变为 多彩。 勾勒着奇思妙想的未来蓝图,淳朴的童心和稚嫩的小手,五彩的颜料,白布上你画一笔,我添一色,描绘出自己心中的多彩世界。经过两个小时的共同创作,一幅承载着满满心意和祝福的画跃然于长卷之上,赏心悦目,引得行人纷纷驻足欣赏。

活动让孩子们感受到了中国传统文化的魅力,锻炼了他们的动手能力和想象力,增强了亲子之间的互动。下一步,开元社区将开展更多创意活动,为居民提供更多丰富多彩的文化活动,促进社区和谐幸福发展。

记者 唐善普通讯员 郑丽娜 文/图

#### 绿东村街道陇南社区 为居民送上夏日清凉关怀

本报讯 连日来,高温天气持续不断,为切实提高辖区居民防暑降温应急知识,科学掌握防暑降温的方法,确保居民平安度夏,中原区绿东村街道陇南社区开展夏季高温防暑宣传活动,为辖区居民送上夏日清凉与关怀。

活动中,辖区网格员向居民宣传防暑降温知识、夏日出行注意事项以及有效的预防方法,叮嘱居民高温天气容易出汗,日常生活中一定要多喝水多吃水果,及时为身体补充水分,向大家推荐了"消暑绿豆汤"等多款夏令食谱。同时提醒居家空调温度不宜太低,要经常开窗通风保证空气对流;外出时要避免长时间在阳光下暴晒,可随身携带一些夏季防中暑药品以备应急,如果出现头晕、恶心等症状时应

立即休息,情况严重的要立即 到医院治疗。志愿者还特别叮嘱老年人在家要注意燃气、用 火、用电等居家安全,做好自检自 查,养成安全用电的良好习惯。

同时,社区网格长为坚守 在工作岗位上的高温作业者和 环卫工人提供矿泉水,叮嘱他 们一定要注意防暑降温,多饮水,注意休息,合理安排工作和 休息时间,做好个人防护。

此次活动向居民普及了防 暑降温应急知识,进一步提高 居民防暑降温的能力及夏季健 康安全的生活理念,确保居民 们能够度过一个凉爽、健康、安 全的夏季。下一步,陇南社区 将常态化开展夏季防暑降温宣 传活动,筑牢夏季高温防暑安 全屏障,共享幸福家园。

记者 唐善普 通讯员 芦夏薪